
 
 

  

 
 

Zpráva z akce „Vesnice roku 2024 – Cesta za stuhou“ 
 

Termín konání: 21. března 2024 
Místo konání: v Bezbariérovém domě Exodus u Zvonu 51, 330 11 Třemošná 

 
První jarní den roku 2024 se konal seminář, jehož cílem bylo sdílet zkušenosti se soutěží 
Vesnice roku a motivovat účastníky semináře k aktivní účasti v této soutěži. Seminář uspořádal 
Spolek obnovy venkova Plzeňského za finanční podpory Celostátní sítě pro venkov. 
 
Jednotliví přednášejí semináře hodnotili účast v soutěži Vesnice roku a motivovali účastníky 
semináře těmito slovy: 
 
Stanislav Rampas – „Spolek pro obnovu venkova je zakladatelem celé soutěže Vesnice roku. 
MMR se připojilo v roce 1996. MZe v roce 2007.  Soutěž v prvních letech byla bez finančních 
odměn, jednalo se zcela o prestižní záležitost. Jsem šťastný, že soutěž stále žije (letos 28. 
ročník) a dokazuje, že venkov není upozaděný hrdina na společenském jevišti.“ 
 
Jana Bartošová – SZIF. „Spolupráce obce se zemědělskými subjekty to přece k venkovu 
patří.  Nejedná se jen o spolupráci s velkými družstvy i malými farmáři, ale i o využívání 
brownfieldů, spolupráci se spolky jako např. rybáři, včelaři, péče o krajinu, hospodaření 
s vodou v krajině, využívání alternativních energetických zdrojů. Důležitá je i ekologie, 
produkce potravin – biopotraviny, regionální produkty. Oranžová stuha je vlastně taková malá 
zlatá.“ 
 
Václav Brichcín a Petra Štogerová – obec Velký Malahov. „V loňském roce jsme byli na 
motivačním semináři a rozhodli se soutěžit. Máme Oranžovou stuhu, občany ocenění semklo, 
do prezentace pro celostátní komisi se se všichni zapojili s obrovským elánem.“ 
  
Irena Tolarová – Společnost pro zahradní a krajkářskou tvorbu.  „Péče o zeleň se netýká jen 
intravilánu obce, ale celého jejího katastru. Je to dlouhodobá a pravidelná činnost, která by 
měla respektovat venkovský ráz, moudrost našich předků i ekologická hlediska. Skvělé je 
dobrovolné zapojení občanů.“ 
 
Petr Uher – městys Zvíkovec. „Velmi nás potěšilo druhé místo v celostátním kole. Asi hodně 
zabodovala nová alej táhnoucí se od našeho městyse ku hřbitovu, takové duchovní propojení 
současných obyvatel s odešlými. O zeleň si  pečujeme sami, několik starších občanek můžete 
často vidět v dobré náladě a s příslušným nářadím. Na svém kontě máme již Zlatou 
a Oranžovou stuhu, Zelená je pěkně doplňuje.“ 
 
Jan Ambrož – „městys Chodová Planá býval zanedbaný, někde tam na Tachovsku... Za 
poslední roky hodně práce, hodně lidské pospolitosti, chtěli jsme se pochlubit, ukázat, co jsme 
dokázali nejen v hodnocených oblastech. Přihlásili jsme se poprvé a vyšlo to.  A všichni jsme 
si to moc užívali. Krajská slavnost – obrovská radost pro všechny a na celostátní vyhlášení 
nás jel plný autobus.“ 
   
Dana Täglová – obec Krašovice. „Loňský motivační seminář nás rozhoupal. Modrá stuha – 
příval emocí, když jsme ji přivezli domů, celá ves slavila do rána. Ve společenských aktivitách 
všeho druhu nadále pokračujeme a stále s velkou chutí. Kalendář máme přeplněný 
nejrůznějšími akcemi pro všechny generace občanů.“ 
 



 
 

  

 
Lenka Šmejkalová – Krajský úřad Plzeňského kraje. „Podpora a péče ze strany Plzeňského 
kraje trvá, navýšili jsme finanční odměny pro oceněné obce. Budete-li potřebovat nějakou 
pomoc při administraci pozvánky, ráda pomůžu.“ 
 
Tamara Salcmanová – Spolek pro obnovu venkova. „Soutěž Vesnice roku je soutěží, kde 
není nikdo poražený.  Je to soutěž o lidech, kteří dokáží zvelebovat a naplňovat i duchovně 
místa, ve kterých žijí. Jakési poděkování za jejich práci. Přihlaste se, stojí to za to.“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zapsaly dne 8. dubna 2024 
 
Kamila Havel Kupcová, Celostátní síť pro venkov 
Tamara Salcmanová, Spolek pro obnovu venkova Plzeňského kraje 


